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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

AşağıdaM sorulanının İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafmdan Anayasanın 98'inci
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide: "Ben Alican Kaya (T.C. Kimlik No 1672 sayılı
KHK ile Maliye Bakanlığı-Gelir Uzman YardımcılığTndan ihraç edildim. Daha sonra 24 Mayıs
2017 tarihinde gözaltına alımp tutuklandım. Balıkesir 3.Ağır Ceza Mahkemesi tarafmdan 6 yıl
3 ay hapis cezası verildi. Cezamı bitirip 27 Ocak 2021 'de tahliye oldum.27 Ocak 2022 itibariyle
denetimli serbestliğim de sonlanmış oldu. Şubat 2022 başı gibi Balıkesir Nüfus Müdürlüğü'ne
başvurup pasaportumda tahdit olduğunu öğrendim. İstanbul'dan ihraç olduğum için İstanbul,
Balıkesir'den ceza aldığım için Balıkesir ve İçişleri Bakanlığı tarafmdan Ankara'dan 3 tahdit
konulmuş. Pasaport tahditim kaldmlması için nüfus müdürlüğüne başvurdum. Yaklaşık 1 ay
sonra 7188 sayılı kanunun 2.maddesi ve 5682 sayılı pasaport kanuna eklenen Ek 7'nci maddesi
kapsammda talebiniz yerine getirilememektedir. Pasaport idari karar komisyonuna itiraz
edebilirsiniz diye yönlendirme yapıldı. Ben de kovuşturma dosyamın örneği ile birlikte dilekçe
verdim ve cevap bekliyorum. Benimle birlikte başvuran aynı ceza ve müdürlük olarak başka
bir arkadaşıma olumsuz geri dönüş yapılmış. Fakat bana henüz geri dönüş yapılmadı. Diğer
yandan araştumalanm sonucu başka bir KHK'lı vatandaşın cezası ve denetimini bitirip cezasını
bihakkm bitirmeden pasaport alabildiğini öğrendim. Avukat ve hukukçulara sorduğumda bir
kısmı ceza ve denetimden sonra pasaport alabilirsin derken diğer kısmı cezanm diğer 1/4'lük
kısmı da bitince pasaport alabilirsin dediler. Fakat somut olayda görüldüğü gibi alabilen var.
Son olarak Anayasa Mahkemesi pasaport ihlalleri ile ilgili bir karar verdi uygulama da nasıl bir
şey olacak bilemiyorum. Tahditin kaldırılmasını istiyorum." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1. Alican Kaya isimli vatandaşın pasaport başvurusu hakkında herhangi bir karar
verilmiş midir? Karar verilmedi ise 5682 sayılı Pasaport Kanunu'nun 7188 sayılı
kanunla değişik ek 7. Maddesinin açık hükmüne rağmen ve vatandaşın ısrarlı
talebine rağmen, 30 günlük cevap süresinin dolduğu da nazara almdığmda,
gecikme yaşanmasmm gerekçesi nedir?

2. Alican Kaya isimli vatandaşın pasaport alamadığı iddiası doğruysa
alamamasmm sebebi nedir?
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3. Alican Kaya isimli vatandaşın pasaport tahdidinin olduğu iddiası doğru mudur?
Eğer bu iddia doğruysa Alican Kaya isimli vatandaşm pasaport tahdidinin
kaldınimasma ilişkin talebi var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?

4. Son 6 yılda hakkmda pasaport tahdidi konulan yurttaş sayısı kaçtır?
5. Son 6 yılda hakkmdaki pasaport tahdidi kaldmlan yurttaş sayısı kaçtır?


